

РАД ЛИНГВИСТИЧКОГ КОЛОКВИЈУМА У ИНСТИТУТУ ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК САНУ

У Институту за српски језик САНУ крајем 1999. године почео је да ради Лингвистички колоквијум. Иницијативу за рад ове лингвистичке трибине покренули су сарадници Института који се, осим лексикографског рада, баве и научно-истраживачким радом. Рад сличне врсте одвијао се у Институту и у прошлости, али са прекидима, а у годинама оштрих друштвених криза пошто је престао. Чак су изостале и заједничке стручне консултације сарадника на заједничким пројектима, а нарочито на пројекту Речника САНУ. Потреба за таквим консултацијама и за консултацијама сличне врсте у више наврата била је тема о којој се разговарало на Уредничком одбору за Речник САНУ или на Научном већу Института, али се због разних околности од њога одустало.

Иницијатива заинтересованих сарадника о раду Колоквијума прихваћена је и од стране директора Института, проф. др Слободана Ремешћа, с тим да се његов рад озваничи на Научном већу Института.

Организацију рада Колоквијума до његовог званичног конституисања презела је др Силвана Рискић, виши научни сарадник Института. За сада не постоји утврђен дугорочнији план рада, али су одређени оштри циљеви. Основни циљ је да се преко рада овог колоквијума оствари информисање о најновијим публикацијама из области лингвистике, а нарочито из лексикологије и лексикографије, у српској и светској продукцији, као и информисање о актуелним истраживањима лингвиста не само у Београду него и у другим универзитетским центрима у Србији и Југославији. У вези са лексикологијом и лексикографијом, осим најновијих публикација, речника и истраживања, у вези са актуелним проблемима који се јављају у изради речника, разматраће се и ранија научна и стручна продукција, како би се већ постојећа теоријска и практична решења примењивала у лексикографском раду. Циљ рада Колоквијума јесте и то да о одређеним проблемима говоре истраживачи који се тим проблемима баве или да се представљањем њиховог рада укаже на његов значај у домену одређене језичке области. Овим се жели постићи обавештеност о лингвистичком раду у нашој средини, повезивање истраживача истих усмерења, припремање услова за тимски рад и рационализација у распоређивању истраживачког кадра на неистражене области и семенје језика.

На Колоквијуму је покренута и иницијатива за покретање информативне часописа Лингвистичке актуелности, која је прихваћена од стране најлежних појединаца у Институту и Министарству. Часопис ће према плану имати две верзије: штампану и електронску (верзија за Интернет). Циљ нам је да се на овај начин повежемо не само са светским славистима него и са свим заинтересованим лингвистима.

До сада се у оквиру Лингвистичкој колоквијума разговарало о различитим темама. У децембру 1999. колоквијум је започео рад представљањем следећих лексикографских и лексиколошких публикација: *Одлегне свеске - Етимолошкој одека Института за српски језик САНУ, Приручника лексикографије - Л. Зусије, Сарајево, 1991. год.* и *Основе лексикологије и сродних дисциплина - Д. Шипке, Нови Сад, 1998. год.* О значају ових публикација за лексикографски рад и лексиколошка истраживања говорили су Маја Ђокић, Жељка Малобабић и Ружица Маринковић, мајстранци и сарадници Института. У децембру су представљене и две лексиколошко-лексикографске књиге: *Полисемија и организација лексичкој система у српском језику - Даринке Горјан-Премк, Београд, 1997. год.* и књига *Реч. Смисао. Сазнање (судуја из лексичке семантике) - Силане Ристић и Милане Радић-Дујоњић, Београд, 1999. год.* О теоријским аспектима књига и о њиховом значају у српској лингвистици говорили су: др Рајна Драићевић, доцент Филолошкој факултету у Београду и др Ђорђе Ошашевић, научни сарадник Института за српски језик САНУ.

У јануару 2000. год. организован је разговор на тему: *Проблеми у вези са избором термина, дијалекатске лексике и лексике из извора са хрватској језичкој подручја у изради Речника САНУ.* У разговору су у вези са истакнутим проблемима дали неки предлози за њихово решење који ће се упути у Уређивачком одбору Речника САНУ.

У фебруару су одржана два сасианка колоквијума. На једном је представљена књига: *Славянские этюды, Сборник к [б]иле[б] С. М. Толстоу, Москва, 1999. год.* О књизи, са аспекта лингвокултурологије и етнолингвистике, говорили су др Биљана Сикимић, научни сарадник и др Силане Ристић, виши научни сарадник Института за српски језик САНУ. На другом сасианку представљене су књиге: *Филологија 30-31, Ошворена ишана хрватске лексикографије, Загреб, 1998 (реферати са научној лексикографској скупи)* и *Хрватски језик 4 (уџбеник лексикологије за 4. разред гимназије) - М. Самарције, За-*

їреб, 1998. О књиама, са сїановишиа акїуелних лексикоїрафских и лексиколошких иїїања срїскої језика, їовориле су їроф. др Даринка Горїан-Премк и др Рајна Драїїевиї, доцениї Филолошкої факулїеїа у Беїраду.

На їочейку марїа одржан је разїовор о їокреїању информайивної часоїса Инсїїїуїа: Линївисїичке акїуелносїи. О иницијайиви за їокреїање информайивної часоїса, о їроїрамскої оријенїацији часоїса, као и о їриїремама за издавање їоворио је др Ђорїе Оїашевиї, научни сарадник Инсїїїуїа.

Сїана Рисїиї